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Siebzehnte Internationale Olympiade in Sprachwissenschaft

Yongin (Republik Korea), 29. Juli — 2. August 2019

Aufgabe des Gruppenwettbewerbs

In der rhythmischen Sportgymnastik werden Ubungen von zwei Jurys ausgewertet: D-
Jury (Schwierigkeit) und E-Jury (Ausfiihrung). Die D-Jury iiberpriift, welche Bewegungen
eine Gymnastin ausfithrt, wihrend die E-Jury die technische Leistung auswertet. Um die
Ubungen der Gymnastinnen nachzuschreiben, benutzen die D-Richter ein Notationssystem.

Lest die Eintrage 1-48 sorgfaltig durch. Findet die Regeln des Notationssystems und die
Auswertungsgrundséitze heraus. Mit einigen Eintrdgen gehen Videos einher. IThr diirft die
Videos am bereitgestellten Computer ansehen, unter Uberwachung des Aufsichtsfithrenden.
Die Nutzung des Internets ist verboten.
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0,3

rollt den Reifen: auferhalb des Gesichtsfeldes, auf dem Boden

fiihrt einen kleinen Wurf des Reifens aus: ohne Hilfe der Hande,
aufserhalb des Gesichtsfeldes, auf dem Boden

| (33X <)

0,4

fiihrt einen grofsen Wurf des Balls aus
fangt den Ball: unter das Bein, aufierhalb des Gesichtsfeldes

/($331))

0,3

fiihrt einen grofsen Wurf des Reifens aus: wihrend eines Schritt-
iiberschlag, ohne Hilfe der Hande, aufserhalb des Gesichtsfeldes

co(#4)

0,3

leitet den Reifen von einem Korperteil zu einem anderen Kor-
perteil: ohne Hilfe der Hénde, wiahrend einer Drehung um die
vertikale Achse

co(x=x})

0,2

fihrt einen kleinen Wurf des Reifens aus

prellt den Reifen: aufserhalb des Gesichtsfeldes, wihrend einer
Drehung um die vertikale Achse

rollt den Ball: auflerhalb des Gesichtsfeldes

V(=)

0,4

fiihrt einen grofsen Wurf des Balls aus

prellt den Ball: rollt den Ball, auflerhalb des Gesichtsfeldes,
wahrend einer 180°-Drehung

e ( 38¢))

0,3

rollt den Ball: auflerhalb des Gesichtsfeldes, wihrend einer 180°-
Drehung

7 (=L0)

0,2

flihrt einen mittleren Wurf des Reifens aus: wiahrend einer Dre-
hung wobei der Korper nach unten beugt, auflerhalb des Ge-
sichtsfeldes, der Reifen dreht um seine eigene Achse

10

| o(b)

0,2

fiihrt einen mittleren Wurf des Reifens aus

fangt den Reifen: wihrend einer Drehung wobei der Kérper nach
unten beugt

bewegt sich durch den Reifen: wiahrend einer Drehung wobei
der Korper nach unten beugt

11

co(=}{3x=x)

0,2

dreht den Ball um einen Korperteil der Gymnastin: auf dem Bo-
den, aufterhalb des Gesichtsfeldes, wihrend einer 360°-Drehung
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12 R ( :l: J, — ) 0,2 | halt den Ball in einer instabilen Balance: auf dem Boden, wéh-
rend einer 180°-Drehung, ohne Hilfe der Hande

13 e ( — *) 0,2 | dreht den Reifen um seine Achse: auf dem Boden, ohne Hilfe
der Hande

14 V ( * =) 0,2 | prellt den Ball vom Boden: auf dem Boden, ohne Hilfe der Han-
de

15| o ( o=+ :|: ) 0,2 | bewegt sich durch den Reifen: ohne Hilfe der Hénde, auferhalb
des Gesichtsfeldes

16 2 —_— ( +3& J, ) 0,2 | hilt den Ball in einer instabilen Balance: wihrend eines Schritt-
iiberschlag, ohne Hilfe der Hénde, aufterhalb des Gesichtsfeldes
fiihrt einen kleinen Wurf des Balls aus: ohne Hilfe der Hande

17 O ( J):i: ) 0,2 | dreht den Reifen um einen Koérperteil der Gymnastin: wéhrend
einer 180°-Drehung, ohne Hilfe der Hande

18 CD( ==H,) 0,3 | leitet den Ball von einem Korperteil zu einem anderen Kor-
perteil: ohne Hilfe der Hénde, auf dem Boden, wahrend einer
Drehung um die horizontale Achse

19 M( *&) 0,2 | rollt den Ball auf dem Boden: ohne Hilfe der Hande, wéhrend
einer Drehung um die horizontale Achse

20 Rs3 +G 0,5 | fiihrt einen grofen Wurf des Reifens aus
fiihrt drei Rollen aus
fangt den Reifen: ohne Hilfe der Hande, der Reifen dreht um
einen Korperteil der Gymnastin

21 *38{ e R3 Z 0,7 | fiihrt einen grofen Wurf des Reifens aus: wahrend einer Drehung
wobei der Kérper nach unten beugt, auierhalb des Gesichtsfel-
des, ohne Hilfe der Hénde, der Reifen dreht um seine eigene
Achse
fiihrt zwei Rollen aus
fangt den Reifen

22 = R»2 Z 0,4 | fiihrt einen grofen Wurf des Reifens aus: bewegt sich durch den
Reifen
fithrt eine 360°-Drehung um die vertikale Achse und eine Rolle
aus
fangt den Reifen

23 | R3 Z =T g 74 0,7 | fithrt einen groken Wurf des Reifens aus
fithrt zwei 360°-Drehungen um die vertikale Achse aus
féingt den Reifen: wihrend eines Schrittiiberschlag, unter das
Bein, aufserhalb des Gesichtsfeldes

24 | B Ro 38{:}: % 0,6 | fiihrt einen grofen Wurf des Balls aus: auRerhalb des Gesichts-
feldes
filhrt einen Schrittiiberschlag und eine 180°-Drehung um die
vertikale Achse aus
féngt den Ball: ohne Hilfe der Hénde, aufierhalb des Gesichts-
feldes, wihrend eines Schrittiiberschlag

25 :l: l/ R> 0,4 | fiihrt einen grofsen Wurf des Balls aus: nach Riickprellen vom

Boden, ohne Hilfe der Hande
fiihrt eine Drehung wobei der Korper nach unten beugt aus
féingt den Ball: wihrend eines Schrittiiberschlag
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26 | £ | 05 | fiihrt einen Spagatsprung aus: beugt ihren Riicken riickwérts

27 | 0,4 | fithrt einen Spagatsprung aus: Bein in der Ringposition

28 @ 0,4 | fithrt einen Rehsprung aus: mit einer 360°-Drehung, beugt ihren
Riicken riickwérts, Bein in der Ringposition

29 | == | 0,1 | fiihrt einen Rehsprung aus

30 L 0,4 | fiihrt einen Spagatsprung aus: mit einer 360°-Drehung

31 a 0,6 | fiihrt einen Spagatsprung aus: mit einer 360°-Drehung, beugt
ihren Riicken riickwarts

32 % 0,3 | fiihrt einen Rehsprung aus: beugt ihren Riicken riickwarts

33 i 0,6 | fiihrt einen Spagatsprung aus: mit einer 180°-Drehung, beugt
ihren Riicken riickwarts

34 37 0,5 | fithrt einen Rehsprung aus: mit einer 360°-Drehung, beugt ihren
Riicken riickwarts

35 g 0,3 | fithrt einen Rehsprung aus: mit einer 180°-Drehung, Bein in der
Ringposition

36 -F 0,2 | fiihrt eine Balance auf Zehenspitze aus, freies Bein ist vorwérts
und horizontal, Oberkorper ist vertikal

37 \q- 0,4 | fiihrt eine Balance auf Zehenspitze aus, freies Bein ist riickwérts
und hoch, Oberkorper ist vertikal

38 %1 0,3 | fithrt eine 360°-Drehung auf Zehenspitze und eine 540°-Drehung
auf flachem Fuft aus, Bein wird mit Hilfe einer Hand hoch und
riickwérts gehaltet, Oberkorper ist vertikal

39 fr 0,4 | fiihrt eine Balance auf flachem Fuls aus, freies Bein ist vorwérts
und hoch, Oberkorper ist horizontal

40 :F:? 0,3 | fiihrt eine Balance auf flachem Fufs aus, Bein wird mit Hilfe einer
Hand hoch und riickwérts gehaltet, Oberkorper ist horizontal

41 q- 0,5 | fiihrt eine Balance auf Zehenspitze aus, freies Bein ist vorwérts
und hoch, Oberkérper ist horizontal

42 g' 0,2 | fithrt eine 360°-Drehung auf Zehenspitze aus, freies Bein ist seit-
warts und horizontal, Oberkorper ist vertikal

43 °T 0,3 | fiihrt eine Balance auf Zehenspitze aus, freies Bein ist vorwérts
und horizontal, Oberkérper ist horizontal

44 31 0,3 | fiihrt eine 540°-Drehung auf Zehenspitze aus, freies Bein ist
riickwérts und horizontal, Oberkérper ist horizontal

45 'P"‘ 0,3 | fiihrt eine Balance auf Zehenspitze aus, Bein wird mit Hilfe
einer Hand hoch und seitwérts gehaltet, Oberkorper ist vertikal

46 gz 0,5 | fiihrt eine 860°-Drehung auf Zehenspitze aus, Bein wird mit
Hilfe einer Hand hoch und vorwérts gehaltet, Oberkorper ist
vertikal

47 L‘; 0,9 | fithrt eine 1350°-Drehung auf Zehenspitze aus, freies Bein ist
rlickwérts und hoch, Oberkorper ist horizontal

48 L‘I’ , | 0,5 | fiihrt eine 180°-Drehung auf Zehenspitze aus, freies Bein ist seit-
warts und hoch, Oberkorper ist horizontal
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Fillt die Licken aus:

19 RMR3Z %

0 —>($Q)

bl L (§4)

2| —>(+0)

53 O ($4)

il RO(F==)

55 —> ($3=€) | 02

w4,

57 fiihrt einen groflen Wurf des Reifens aus
prellt den Reifen: auf dem Boden, unter das Bein

58 dreht den Ball um seine Achse: auf dem Boden, ohne Hilfe der
Hande, wiahrend einer Drehung

59 hélt den Reifen in einer instabilen Balance: ohne Hilfe der Héan-
de
prellt den Reifen vom Boden: ohne Hilfe der Hande

60 leitet den Ball von einem Korperteil zu einem anderen Kérper-
teil: ohne Hilfe der Hande
rollt den Ball: ohne Hilfe der Hande, aukerhalb des Gesichtsfel-
des

61 flihrt einen groffen Wurf des Reifens aus
fihrt eine Drehung wobei der Korper nach unten beugt und
zwei 360°-Drehungen um die vertikale Achse aus
prellt den Reifen: ohne Hilfe der Hande, aufserhalb des Gesichts-
feldes, wihrend einer 360°-Drehung um die vertikale Achse

62 fihrt einen grofen Wurf des Reifens aus: auferhalb des Ge-
sichtsfeldes, wihrend eines Schrittiiberschlag
fangt den Reifen: bewegt sich durch den Reifen, wahrend eines
Schrittiiberschlag

63 fiihrt einen grofsen Wurf des Balls aus
fiihrt zwei 360°-Drehungen um die vertikale Achse und eine
180°-Drehung um die vertikale Achse aus, bewegt zum Boden
fangt den Ball

64 fiihrt einen Rehsprung aus: Bein in der Ringposition

65 fiihrt einen Rehsprung aus: mit einer 360°-Drehung

66 fiihrt einen Spagatsprung aus: mit einer 360°-Drehung, Bein in

der Ringposition
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67 fiihrt einen Seit-Spagatsprung aus
68 fiihrt einen Spagatsprung aus: mit einer 180°-Drehung
69 fiihrt einen Rehsprung aus: mit einer 180°-Drehung, beugt

ihren Riicken riickwérts

70 fiihrt einen Spagatsprung aus: beugt ihren Riicken riickwérts,
Bein in der Ringposition

71 fiihrt eine 1620°-Drehung auf Zehenspitze aus, freies Bein ist
riickwérts und horizontal, Oberkérper ist vertikal

72 fihrt eine Balance auf Zehenspitze aus, freies Bein ist vor-
warts und hoch, Oberkorper ist vertikal

73 flihrt eine 270°-Drehung auf Zehenspitze aus, freies Bein ist
vorwérts und hoch, Oberkorper ist horizontal

74 fiihrt eine Balance auf Zehenspitze aus, freies Bein ist seit-
warts und horizontal, Oberkorper ist horizontal

75 flihrt eine Balance auf flachem Fuft aus, Bein wird mit Hil-
fe einer Hand hoch und riickwérts gehaltet, Oberkorper ist
vertikal

76 fiihrt eine 360°-Drehung auf Zehenspitze aus, Bein wird mit
Hilfe einer Hand hoch und riickwérts gehaltet, Oberkorper ist
horizontal

7 fiihrt eine 180°-Drehung auf Zehenspitze und eine 360°-

Drehung auf flachem Fuf aus, freies Bein ist seitwérts und
horizontal, Oberkorper ist horizontal

Wenn mehrere Symbol-Notationen, Punkte oder Beschreibungen méglich sind, schreibt
zwel maximal abweichende Beschreibungen auf.

Deutsche Fassung: Elysia Warner.

Viel Erfolg!




